



МИЛЕНА ТОДОРОВА ЩЕ НОСИ БЪЛГАРСКОТО ЗНАМЕ НА ОТКРИВАНЕТО НА ПАРАОЛИМПИАДАТА

На стр. 5

НОВА

ISONEM® ИСОНЕМ България
Боядисваме бъдещето
Специализирани боя, епоксидни подове, боя против пожар, боя против шум, течна хидроизолация, огнезащитна боя, боя против радиация, термо боя
Варна, ул. "Перла" 16, тел. 0884 77 80 54

ДОБРУДЖАНСКА

 <http://www.ndt1.eu>
ndt@abv.bg
ndt@dobrich.net
Всеки ден с по-добрия вестник!

ТРИБУНА

Четвъртък/понеделник 19/23. 8. 2021 г. ПЪРВИ ЧАСТЕН ВСЕКИДНЕВНИК ЗА ДОБРИЧКА ОБЛАСТ Год. XXIX, бр. 64 (6498) ЦЕНА 0.50 лв.

ГДБОП РАЗБИ ГРУПА ЗА ТЪРГОВИЯ С АНТИКИ В ДОБРИЧ



На стр. 2

Валежите ще обхванат и Източна България, като по-интензивни ще са явленията в североизточните райони. Ще духа до умерен, в Дунавската равнина силен северозападен вятър, който до сутринта ще отслабне. В сутрешните часове валежите и в източните райони ще спрат, облачността ще намалее и след обяд над страната ще бъде предимно слънчево. Ще духа слаб северозападен, в Източна България умерен север-североизточен вятър. Дневните температури още малко ще се понижат и максималните ще бъдат между 26 и 31.

ВРЕМЕТО



 9 771313 131118
ЦЕНТРАЛЕН КУРС НА БНБ
USD ↑ 1.6621 GBP ↓ 2.2874

NEWSPRINT LTD.
ОТПЕЧАТАЙ МЕЧТАТА СИ В
„НЮЗПРИНТ“
„НЮЗПРИНТ“ ЕООД - печат на вестници, списания, флаери, плакати, визитки, календари, книги, дипломи, тефтери, кочани, дигитален печат
Бърза и експресна доставка с Еконт и Спиди
имейл-newsprint@abv.bg
тел 0893 662596

ЧЕТИРИ ВАРИАНТА ЗА РАБОТА НА УЧИЛИЩА И ДЕТСКИ ГРАДИНИ ПРИ НОВА КОВИД ВЪЛНА

На стр. 6

XXIV МЕЖДУНАРОДЕН МЛАДЕЖКИ МУЗИКАЛЕН КОНКУРС "НАДЕЖДИ, ТАЛАНТИ, МАЙСТОРИ"

На стр. 2

НАУКАТА КАБАЛА: КРИЗАТА, КАТО ПОЛОЖИТЕЛНА ВЪЗМОЖНОСТ

На стр. 7

31 НОВИ СЛУЧАЯ НА COVID-19 В ОБЛАСТ ДОБРИЧ

На стр. 6

ПРОДАВАМ РЕСТОРАНТСКО ОБОРУДВАНЕ.

Тел.: 0888 635 368

XXIV МЕЖДУНАРОДЕН МЛАДЕЖКИ МУЗИКАЛЕН КОНКУРС "НАДЕЖДИ, ТАЛАНТИ, МАЙСТОРИ"

От 6 до 10 септември Добрич е домакин на международния младежки музикален конкурс "Надежди таланти майстори". Организатор е Община град Добрич, събитието се провежда под патронажа на кмета на града Йордан Йорданов. Младите творци ще доказват своя талант в Огледална зала "Нели Божкова", пред жури с председател проф. Виктор Чучков и членове: проф. Гинка Гичкова - цигулка; проф. Огнян Константинов - виола; доц. Марина Капитанова - пиано; д-р Милена Манева-Вълчева - класическа китара.

Проф. Виктор Чучков е световноизвестен български пианист и композитор, професор по "Камерна музика" в Държавна музикална академия "П. Владигеров" и в НАТФИЗ "Проф. Кр. Сарафов". Води майсторски класове по пиано, камерна музика и композиция в Холандия, Бразилия, Малайзия, Македония, Италия и Гърция, концертира в България и чужбина и участва в жури на международни конкурси и фестивали.

Проф. Огнян Константинов - виола. Преподавател в НМА "Проф. Панчо Владигеров", доктор по музикознание. Член на камерен ансамбъл "Софийски Солисти", бил е член и на известния квартет "Димов". Солоист и камерен изпълнител с многобройни



участия у нас и в чужбина. Проф. Гинка Гичкова - цигулка. Преподавател в НМА "Проф. П. Владигеров" София и в Северно-гръцката консерватория в Солун. Печели многобройни награди и отличия на международни конкурси в Полша, Канада, Швейцария и др. Гостува като солист на всички оркестри в България и на големи филхармонии в чужбина. Член на жури по цигулка и камерна музика в престижни конкурси.

Доц. Марина Капитанова - пиано. Ученичка на Мила Михайлова и дългогодишен корепетитор и преподавател по клавирен съпровод в Националната музикална академия "Проф. Панчо Владигеров". Член на жури на престижни музикални конкурси и фестивали.

Д-р Милена Манева-Вълчева е родена в гр. Добрич. Дипломира в АМТИИ гр. Пловдив, специалност "Музикална педагогика", а през 2010 г. защитава докторска дисертация в НБУ София. От 1991 г. до мо-

мента е преподавател по китара в НУМТИ "Д. Петков" гр. Пловдив. Активно концертира в България и в чужбина. Работи и в различни ансамбли и формации. Води семинари и майсторски класове у нас и в чужбина.

Общ 58 участници от 6 до 25 години, разделени по възрастови групи, ще мерят сили в надпреварата.

Поради спазване на противоепидемичните мерки не се предвижда церемония по откриване на конкурса, както и такава по награждаване и закриване. На всички наградени дипломите ще бъдат изпратени на посочените в заявката пощ. адреси, а паричните награди - по банков път.

Конкурсът ще се проведе при "закрити врати", т.е. в залата се допускат само участници с 1 придружител (педагог и/или родител), същото важи и за фойе регистрацията. Препоръчително е носенето на маски от всички. Организаторите апелират за търпение при прекъсване на конкурсната програма за дезинфекционни мероприятия.

След приключване на конкурсния ден, журиро заседава и се произнася с протокол, който се праща по ел. поща на участниците и се публикува на официалната интернет страница на общината.

NB: Всички участници да направят запис на USB памет (флашка) и изпратят на пощ. адрес: гр. Добрич, ул. "Независимост" 7, ет. 7, Дирекция Хуманитарни дейности - за конкурса "Надежди, таланти, майстори" до 2 септември 2021 г. вкл. В плика да има имената и възрастовата група, както и точен адрес за връщане.

Изисквания:
- Видеозапис, направен специално за участието в конкурса и записан с телефон в хоризонтално положение, видеокамера или фотоапарат;
- Да бъде заснет в домашна обстановка или в зала;
- Участникът да изпълнява произведенията на живо! Не се допускат студийни записи, като звукова подложка, технически корекции или монтаж; **Успех на всички участници!**

ЛЕНД РОУВЪР САМОКАТАСТРОФИРА ПО ПЪТЯ ЗА СИЛИСТРА

На 16 август, около 16:15 часа, е получено съобщение за възникнало ПТП със самокатастрофален лек автомобил Ленд Роувър по пътя град Добрич - град Силистра, в района на разклона за с. Златия. На място е установено, че МПС по неизвестна причина е напуснало пътно платно и се е преобърнало. Вследствие на инцидента са пострадали две румънски гражданки, като едната от тях е с натъртвания. Тя е освободена за домашно лечение, а другата жена е настанена в МБАЛ - Добрич, с черепно мозъчна травма и фрактура на шиен прешлен, без опасност за живота. ПТП е обслужено по административен ред. **НДТ**

ВЪЛНУВАЩА ЕКСКУРЗИЯ ДО БЕЛИЯ ГРАД

В ХобиСклуб направихме преглед от предложенията за екскурзии за месец август. Надделя идеята за посещение на град Балчик - с неговите исторически обекти: Исторически музей, Етнографска къща и Художествена галерия. В нашата организация "ХобиСклуб" имаме практиката всеки да предлага различни идеи за дестинации, а управителният съвет взема решение за къде да отпътуваме. Фактът, че морският град Балчик е само на 35 км от град Добрич, а знанията ни от исторически аспект са недостатъчни, определи решението ни. Освен това посветихме екскурзията на 100-годишнината от ССБ и 21 години от създаването на НПС "ХобиСклуб" - Добрич.

Ричено-сторено! Подготовката бе кратка: списък на пътуващите, осигуряване на транспорт, уреждане на финансови и битови въпроси, инструктаж и сме готови за път. В 8 часа, по хладинка, тръгнахме с 20-местен микробус към морския град, под ритъма на тиролска музика за настроение. Сборният пункт с историчката Ивелина Романова от РИМ Добрич беше кафенето пред историческия музей. След чашата ободително кафе Ивето ни поведе към предварително уговорената среща с уредника на Историческия музей Венцислав Чаков. Разказът му беше кратък, смислен и увлекателен, подплатен с интересни откъси от документални исторически филми за събития и артефакти.

Историческият музей в Балчик е открит през далечната 1907 г. и днес експозициите му представят историята на града още от неговото възникване през VI в. пр. Хр. С трите си зали, посветени на различни исторически епохи, по интересен и модерен начин музееят разказва на посетителите за бурното развитие на града през



вековете. Сред експонатите на музея са много артефакти от различни исторически периоди - от неолита до средновековието - предмети от керамика и стъкло, скулптури, архитектурни детайли, колекции от монети.

Безспорно най-голямата ценност на Историческия музей в Балчик, наречена от наши и чужди археолози "откритието на века", е храмът на Понтийската богиня майка Кибела. Прочуеният античен храм е единственият открит досега храм на Кибела в източната част на Балканския полуостров и представлява най-добре съхраненият храм на богинята в света. Всяка година храмът на Кибела привлича множество туристи от цял свят, дошли да разберат повече за култа на древните народи към Кибела.

Етнографската къща, която посетихме, се намира в реставриран възрожденски дом от 60-те години на 19-ти век, притежание на бивш търговец на жито. Видяхме както експонати, свързани с бита и поминъка на балчишли, така също автентични предмети, оръдия на труда, облекла и накити, характерни за местното население на този край. Особено впечатляват добруджанските тъкани. Вложила цялото си умение, художествен вкус и чувството си за хармония и красота, българката създава разнообразни тъкани с прекрасни багри и орнаменти, предназначени за битови нужди и за украса на дома. Благодарихме

на Ивелина Романова за прекрасния и подробен разказ, като я аплодирахме и направихме интересни снимки.

Супер изненадата ни беше, че в Художествената галерия попаднахме на действаща изложба на известната добричка художничка Велина Христова. Лъчезарната Николина Иванова с особено въодушевление ни разказа за творчеството на добричлийката, за одухотворението от нейните платна, от приказния свят от пейзажи и легенди, вдъхновени от морето и извиращи от душата. Разделихме се с уредничката на галерията с аплодисменти, като и подарихме календарче с изображение на слъпо котенце с очила - символ на нашата организация "ХобиСклуб". На излизане от галерията спонтанен смях предизвика шегата на Тодоров, че може да нарисува картината на Велина "Хоризонти" (защото всички знаят, че е бивш художник ослепял в последствие). Екскурзията продължи, то се знае, с морски дарове в ресторант: рибена чорба, пържен сафрид, риба лаврак и чернокоп, карагьоз, калкан и др. гарнирани със студена бира.

След вкусния обяд се отправихме на кратка разходка в белокаменния град. Някоя хора си купиха сувенири, магнити и даже бели шапки за лятото. Много се зарадвахме, че на връщане водачът Никола спря в края на Балчик, до мострениния магазин от фабриката за сладкиши, където си накупихме разнообразие от сладки, солени и евтини изкушения за къщи. **Иван ТОДОРОВ - ХобиСклуб**

ЗАЛОВИХА КРАДЕЦ НА ВЕЛОСИПЕД

32-годишен мъж е задържан за 72 часа заради кражба на велосипед, съобщават от полицията. Сигналът е получен на 16 август, около 13:00 часа. Установено е, че велосипедът е оставен без надзор по ул. "Баба Минка" в град Добрич. По данни на потърпевшия, действието е извършено на 11 август. От проведените ОИМ и ПСД е установен извършителят на деянието, 32-годишен мъж от град Добрич. Работата по случая продължава.

ДО 20 АВГУСТ РОЗОПРЕРАБОТВАТЕЛИТЕ КАНДИДАТСТВАТ ЗА DE MINIMIS

Предприятията, преработващи цветът от маслодайните сортове рози Дамасцена и Алба, могат да кандидатстват по схемата de minimis до 20 август 2021 г. Утвърденият бюджет от Управителния съвет на ДФ "Земеделие" по схемата възлиза на 3 млн. лв. Размерът на помощта е 0,30 лева за килограм цветът от маслодайна роза, изкупен за преработка. Средствата ще бъдат изплатени до 20 септември.

Държавната помощ е отпусната за да стимулира преработвателите в изкупването на български розов цветът. Компенсаторната мярка има за цел да покрие част от разходите, свързани с преработката на цветът от маслодайна роза, реколта 2021 г.

Припомняме, че на подпомогане подлежат предприятия, преработващи цветът от маслодайна роза, регистрирани по Закона за маслодайната роза. Преработвателите трябва да са изкупили не по-малко от 70% цветът спрямо 2020 г. на цена не по-малко от 2 лв./кг. без ДДС от земеделските стопани. Признават се разходооправдателни документи, издадени не по-късно от 31 юли 2021 г. (включително).

Максималният размер на помощта, която може да получи един розопреработвател, е не повече от 200 000 евро за три последователни данъчни години.
ДФ "Земеделие" - РА

ГДБОП РАЗБИ ГРУПА ЗА ТЪРГОВИЯ С АНТИКИ В ДОБРИЧ

ГДБОП разби престъпна група в Добрич за търговия с културно-исторически ценности. Специализираната прокуратура привлече към наказателна отговорност 3-ма за участие в организирана престъпна група за държане и незаконна продажба на предмети, носещи белезите на културно-исторически ценности - неидентифицирани и нерегистрирани по Закона за културното наследство, съобщиха от държавното обвинение.

Обвинен по същото досъдебно производство е и собственик на обменно бюро в Добрич, на когото през юли 2021 г. били предлагани и изкупил около 200 старинни монети.

Четиримата са задържани на 17.08.2021 г. в района на Добрич при специализирана полицейска операция на ГДБОП под ръководството и надзора на Специализираната прокуратура. В хода на действията по разследването в жилищата на обвиняемите, както и в обменното бюро в Добрич, са намерени и иззети над 1600 предмета с белезите на културно-исторически ценности от времето на Римската империя и Средновековието - монети, пръстени, накити, върхове на копия и стрели и др.

един от привлечените към наказателна отговорност. Иззети са и 4 металотърсача, с които обвинените за участие в престъпна група извършвали незаконни разкопки и иманярска дейност от ноември 2019 г.

Освен за престъпление по чл. 321, ал. 3 от НК, те са обвинени и за предлагане за отчуждаване на културни ценности, които не са идентифицирани и регистрирани по Закона за културното наследство (престъпление по чл. 278а НК). Привлечен по същия текст от Наказателния кодекс - за придобиване на нерегистрирани културни ценности, е собственикът на обменното бюро. Предвиденото за това наказание е лишаване от свобода от 1 до 6 г. и глоба от 1000 до 20 000 лв.

По досъдебното производство са назначени необходимите експертизи, които да установят произхода и стойността на иззетите предмети, носещи белезите на културно-исторически ценности и археологически обекти. На четиримата обвиняеми са взети мерки за неотклонение "гаранция в пари". Наложена им е и забрана да напускат страната.

Окръжният прокурор на Добрич Радослав Бухчев съобщи, че акцията е проведена изцяло от ГДБОП и прокуратурата в Добрич не знае подробности. **НДТ**

31 НОВИ СЛУЧАЯ НА COVID-19 В ОБЛАСТТА ДЕПУТАТИТЕ ИЗБРАХА 22 ПОСТОЯННИ КОМИСИИ

31 са регистрираните нови случая на Ковид от област Добрич за последното денонощие. С тях общият брой на доказаните случаи на коронавирусна инфекция от областта е вече 8 274.

1 405 са новодиагностицираните случаи през изминалото денонощие в страната - те са със 104 повече от предния ден. 673 от тях са установени с PCR, а останалите 732 - с бързи антигенни тестове. 21 906 са общо направените през изминалото денонощие тестове. 5867 от тях са PCR, а 16 039 - антигенни. През последните 24 часа, от заразата са излекувани 160 души. Това сочат данните в Единния информационен портал.

Почти всяко второ легло в болниците у нас е заето. Това показват данните на Националната здравноосигурителна каса към 15 август. От 48 163 легла в лечебните заведения из страната, заетите са 21 447. От тях хоспитализираните COVID пациенти засега обаче са само 1656.

Според здравни експерти, причината за големия брой хоспитализации е свързан с това, че при предишните вълни на коронакризата в страната бяха отложени много от плановите медицински процедури, които все още се наваксват. Самият здравен министър Стойчо Кацаров пък е заявил във вторник, че няма да

се спират плановите операции при нова вълна на коронавирусната инфекция. Неговото мнение било, че това не трябва да се случва, но все още подобна заповед не е издадена. Не е и сигурно, че при нова вълна няма да се стигне все пак до спирането им.

Най-много хоспитализирани COVID болни има в столицата. Те са близо 7 от всички приети за лечение в болница пациенти с коронавирус - 337. След София най-много COVID болни има в Пловдив 140, след това в Русе 105, Варна 102. По 98 са тези пациенти в Хасково и Велико Търново. 89 са в Бургас, а в Пазарджик 78. В две ямболски болници има общо

62 хоспитализирани пациенти с коронавирус, в Стара Загора са 55, в Сливен 50, в Благоевград 47, в Габрово 45. По 36 са COVID болните в Плевен и Добрич, с един по-малко са в Шумен, а в Ловеч с 33. В Перник има 29 пациенти с коронавируса в болница, с един по-малко са в Кърджали, а в Разград с двама. По 23-ма са COVID болните в Търговище и Враца, а с човек надолу в Силистра. В две монтански болници има 19 болни, а в кюстендилските са 14. В родопския град Смолян има 11 пациента в една болница, а във Видин са с двама по-малко. Най-малко хоспитализирани пациенти с коронавирус има в София-област - 5 души. **НДТ**



Депутатите приключиха работата си по сформирането на 22-те постоянни парламентарни комисии в 46-ото Народно събрание.

"ИМА ТАКЪВ НАРОД" оглави седем от органите, ГЕРБ-СДС, "БСП за България" и "Демократична България" получиха по четири председателски места, а ДПС - две. "Изправи се БГ! Ние идваме!" се отказа от председателски и зам.-председателски места. "Бяхме многократно обвинявани, че се борим за постове и позиции и че се опитваме да парцелираме власт. Ние не желаем и няма да получаваме високи места в парламентарните комисии", заяви Мая Манолова от трибуната в пленарна зала.

Комисията за контрол над службите за сигурност и прилагането и използването на СРС и достъпа до данните по Закона за електронните съобщения ще се председателства на ротационен принцип за една парламентарна сесия. Председателство за настоящата сесия ще поеме Светлин Стоянов от "Има такъв народ".

Партията на Слави Трифонов ще оглави едни от най-важните комисии в Народното събрание. Любомир Калимански ще председателства Комисията по бюджет и финанси, Андрей Михайлов - Комисията по конституционни и правни въпроси. Комисия по вътрешна сигурност и обществен ред ще оглави проф. Николай Радулов от "Има такъв народ". Силви Кирилов ще бъде председател на Комисията по здравеопазване.

ГЕРБ-СДС застават начело на Комисията по въпросите на ЕС и Комисията по транспорт и съобщения. Председател на Комисията по въпросите на ЕС ще бъде Томислав Дончев, а на тази по транспорт Росен Желязков. Комисията по

културата и медиите ще оглави Тома Биков. Комисията по правата на човека, вероизповеданията и жалбите на гражданите ще председателства Радомир Чолаков.

БСП оглавяват Комисията по труда и социалната политика, ще се председателства от Георги Гьокков, Комисията по отбрана от Атанас Зафиров и Комисията по образование от Ирена Анастасова и Комисията по въпросите на децата, младежите и спорта от Иван Ченчев.

ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ оглавява Комисията по околна среда и водите, тя ще се председателства от Борислав Сандов, а Комисията по дигитализация, електронно управление и информационни технологии, която ще ръководи Ивайло Мирчев. Начело на Комисията по прякото участие на гражданите и взаимодействието с гражданското общество застава Цеца Бачкова. Комисията по политиката за българите извън страната ще оглави Антоанета Цонева.

ДПС оглави Комисията по икономическата политика и туризъм, неин председател ще е Йордан Цонев, а Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление се поема от Халил Летифов.

ИЗПРАВИ СЕ БГ! НИЕ ИДВАМЕ се отказва да участват в ръководствата на постоянните парламентарни комисии. Заявлението направи от трибуната Мая Манолова с аргумента, че формацията е била многократно обвинявана, че се бори за постове и позиции.

Правилникът предвижда, че народен представител може да членува само в две постоянни комисии. От първото заседание на този парламент от 21 юли досега са заседавали само Временни анкетни комисии.

ЧЕТИРИ ВАРИАНТА ЗА РАБОТА НА УЧИЛИЩА И ДЕТСКИ ГРАДИНИ ПРИ НОВА КОВИД ВЪЛНА

Министерството на образованието и науката (МОН) разработи четири варианта за работа на училищата, детските градини и Центровете за подкрепа на личностното развитие (ЦПЛР) през новата учебна година. За основа са използвани показателите за разпространението на COVID-19 според сценариите на Министерството на здравеопазването за развитието на пандемията.

Действията на образователните институции при различните степени на заболяемост са разписани в Насоки за обучение в условията на извънредна епидемична обстановка. Тяжна основна цел е осигуряване на максимално продължително присъствено обучение. Документът е изпратен за съгласуване в Министерството на здравеопазването (МЗ). Предстои обсъждането му в Отрасловия съвет за трестранно сътрудничество в системата на средното образование.

Разписаните в насоките сценарии, задължителни и препоръчителни мерки осигуряват условия за преминаване към обучение в електронна среда само в краен случай и най-вече на локален принцип - отделен клас, отделно училище или училища в отделно населено място, в съответствие с конкретната епидемична обстановка, спецификите на училището и учениците. Образователните институции в цялата страна ще бъдат затворени само при крайна необходимост - когато заболяемостта са над 500 на 100 000 души за последните 14 дни.

При най-лекия - зелен сценарий със заболяемост по-ниска от 100 на 100 000 души, и при жълтия сценарий - с болни от 100 до 250 на 100 000 души, образователните институции ще работят, спазвайки насоките на МОН и МЗ за намаляване на рисковете от предаване на инфекцията. При единични случаи на деца и педагогически специалисти с COVID-19 директорът, след задължително предписание на РЗИ, ще карантинира цялата паралелка и децата ще учат електронно. Ако само един ученик в класа е карантинен като контактен, само за него директорът ще организира електронно обучение.

При второто ниво на заболяемост, ако в училище или в Център за подкрепа на личностното развитие има 15% отсъстващи деца заради COVID-19 или процентът на заболели учители



и персонал е твърде висок и не може да се обезпечи присъствен учебен процес, може да се премине към обучение в електронна среда в конкретното училище или център за подкрепа. Това става чрез аргументирано предложение на директора до министъра на образованието и науката след решение на педагогическия съвет, съгласувано с обществените съвет на училището. Директорите на центровете за подкрепа се обръщат към кмета на населеното място. Предложението за това може да се направи и след решение на Регионалната здравна инспекция или на областния/общинския координационен съвет.

Към дистанционно обучение преминават първо учениците от VIII до XII клас, а при влошаване на епидемичната ситуация - и учениците от V до VII клас включително. Най-малките деца до IV клас ще учат онлайн в краен случай при обективна невъзможност обучението да продължи присъствено.

При заболяемост от 250 до 500 на 100 000 души на национално или областно ниво - в т.нар. червен сценарий, училищата работят по определен от МОН график за преминаване към електронно обучение. Мерките за отделни училища със случаи на COVID-19 са идентични с тези от зеления и жълтия сценарии. Ако броят заразни ученици и персонал от присъствените паралелки нараства, директорът предлага на министъра училището да премине към електронно обучение. В този случай трябва да се осигури максимално дълго присъственото обучение на учениците със специални обра-

зователни потребности. Ако 14-дневната заболяемост надхвърли 500 на 100 000 - тъмночервен сценарий, всички ученици ще учат от дистанция.

Остава възможността за дистанционно обучение на отделни ученици по здравословни причини, удостоверени с медицински документи. Освен това ученик може да премине към електронно обучение за повече от 30 дни по желание на родителите и след разрешение на началника на Регионалното управление на образованието. Разрешение се дава на базата на информацията за успеха, отсъствията и ангажираността на конкретния ученик. Задължително е изборите да се обучават дистанционно да обез-

печат сами електронното си обучение.

За детските градини се предвижда затваряне само в краен случай. При влизане на страната в тъмночервения сценарий ще могат да работят детските заведения със 100% преболеува или ваксиниран персонал. В този период ще се приемат само деца, чиито родители отговарят на същите условия.

Предвиждат се специални мерки за подкрепа на деца и ученици със специални образователни потребности. Тази група ще преминава към дистанционно обучение само в краен случай, а ако това се наложи, ще се търси възможност за индивидуални консултации и индивидуални терапевтични занимания.

Насоките на МОН разписват задължителни и препоръчителни мерки за намаляване на рисковете от инфекция при присъствено обучение. Това са познатите вече мерки за дезинфекция, проветряване, уорци на открито и др. В помещениата учениците задължително трябва да носят маски, ако такава е разпоредбата на здравните власти за страната. Изключения могат да се правят при широко отворени прозорци в класните стаи, за ваксинираните учители, за най-малките ученици от I до IV клас по преценка на педагогическия съвет, както и за хронично болни деца.

В сила остават протоколите за действие при дете или възрастен със симптоми на вируса.

СТУДЕНТИ ОТ 8 ПРОФЕСИОНАЛНИ НАПРАВЛЕНИЯ И 18 ЗАЩИТЕНИ СПЕЦИАЛНОСТИ ЩЕ СЕ ОБУЧАВАТ БЕЗПЛАТНО

Студенти от 8 професионални направления и 18 защитени специалности ще се обучават безплатно. Това стана възможно, след като правителството одобри списък на професионални направления и защитени специалности, които се освобождават от такси за обучение. Тези направления и специалности са с най-висок бързостепеност от специалисти на пазара на труда.

Целият курс на обучение е безплатен за студентите, приети от учебната 2021/2022 г., в специалности от професионалните направления: "Педагогика на обучението по...", "Религия и теология", "Математика", "Физи-

чески науки", "Химически науки", "Химични технологии", "Енергетика", "Материали и материалознание". Без такси ще се обучават студентите в специалности: "Арменистика и кавказология", "Африканистика", "Индология", "Иранистика", "Класическа филология", "Новогръцка филология", "Румънска филология", "Унгарска филология", "Хебраистика". В списъка попадат също "Ядрена техника и ядрена енергетика", "Машини и апарати за хранително-вкусовата и биотехнологичната промишленост", "Машини и апарати за хранително-вкусовата промишленост", "Топло- и ядрена енергетика". Безплатно ще е обучението и за студентите, приети в "Ядрена енергетика", "Корабостроене и морска техника", "Хидростроителство", "Металургия", "Технология на дървесината и мебелите".

Мярката се прилага за втора година и ще обхване 8916 студенти в първи и втори курс в 18 държавни висши училища. За покриване на таксите за първия семестър на студентите, приети от учебната 2021/2022 г., ще бъдат необходими 1.6 млн. лева. Те ще са за сметка на разчетени разходи по бюджета на Министерството на образованието и науката за 2021 г. Средствата, необходими за

2022 г., ще бъдат планирани със Закона за държавния бюджет по бюджетите на съответните държавни висши училища. Целта на мярката е да възобнови интереса на кандидат-студентите към тези важни специалности и направления, за да се подготвят кадри, необходими за икономиката и обществения живот.

Продавам работеща животновъдна ферма, 0885 727245

АЛБЕНА - МОРСКА ВАКАНЦИЯ С ГРИЖА ЗА ЗДРАВЕТО

Подарете си една лятна почивка на любимото море и се погрижете за здравето си с офертата на Албена за безгрижна ваканция. Сега е моментът за събиране на така важния за организма Витамин Д. А чухте ли за възможността за ваксиниране в Медика Албена?

- 20% отстъпка за Калиакра Бийч 4* с промо код 21AUGUST20
- 15% отстъпка за хотели Малибу 4*, Сенди Бийч 4*, Лагуна Гардън 4* с промо код 21AUGUST15

Условия на офертата:

- Важи за резервации, направени за периода 20 август – 23 август или 27 август – 30 август
- Промо кодът важи за максимум 3 нощувки само в посочените по-горе периоди.

Знаете ли че?

В Медика Албена функционира кабинет за COVID вакцинация. Тук можете да се имунизирате, както вие, така и цялото ви семейство, без предварителна заявка, в рамките на работното време на Медицинския център от 09:00 ч. до 17:00 ч.

ЕДИН НЕЗАБРАВИМ УИКЕНД В АЛБЕНА

Не пропускайте специалната промоция за настаняване за периода петък - понеделник

КАЛИАКРА БИЙЧ 4*

Ваканция с мелодия на морските вълни

20% отстъпка с промо код 21AUGUST20

Вижте цените за настаняване на 2 възрастни в стая Стандарт и при активиране



на промо код 21AUGUST20 и Priority Club Albena:

- 3 нощувки от 27.08. до 30.08. - Ultra All Inclusive - от 112.35 лв.* на възрастен на вечер

*За тази цена е необходимо да въведете промо код 21AUGUST20 на стъпка 3 от резервационния процес и да имате активна Priority Club карта.

*Промо кодът 21AUGUST20 важи за резервации, направени до 29 август за максимум 3 нощувки.

МАЛИБУ 4*

Любимото място на мнозина в сърцето на Албена

15% отстъпка с промо код 21AUGUST15



Вижте цените за настаняване на 2 възрастни в Двойна стая и при активиране на промо код 21AUGUST15 и Priority Club Albena:

- 3 нощувки от 27.08. до 30.08. - All Inclusive - от 82.19 лв.* на възрастен на вечер

*За тази цена е необходимо да въведете промо код 21AUGUST15 на стъпка 3 от резервационния процес и да имате активна Priority Club карта.

*Промо кодът 21AUGUST15 важи за резервации направени до 29 август за максимум 3 нощувки.

СЕНДИ БИЙЧ 4*

Страхотна ваканция на морския бряг

15% отстъпка с промо код 21AUGUST15

Вижте цените за настаняване на 2 възрастни в стая Стандарт и при активиране на промо код 21AUGUST15 и Priority Club Albena:

- 3 нощувки от 27.08. до 30.08. - All Inclusive - от 89.06 лв.* на възрастен



на вечер

*За тази цена е необходимо да въведете промо код 21AUGUST15 на стъпка 3 от резервационния процес и да имате активна Priority Club карта.

*Промо кодът 21AUGUST15 важи за резервации направени до 29 август за максимум 3 нощувки.

ЛАГУНА ГАРДЪН 4*

Мечтаната ваканция за цялото семейство

15% отстъпка с промо код 21AUGUST15

Вижте цените за настаняване на 2 възрастни в Двойна стая и при активиране на промо код 21AUGUST15 и Priority Club Albena:

- 3 нощувки от 27.08. до 30.08. - All Inclusive - от 87.68 лв.* на възрастен

на вечер

*За тази цена е необходимо да въведете промо код 21AUGUST15 на стъпка 3 от резервационния процес и да имате активна Priority Club карта.

*Промо кодът 21AUGUST15 важи за резервации направени до 29 август за максимум 3 нощувки.

Цената варира според избраните дати, тип помещение и брой хора.



Офертата включва:

- Нощувка с изхранване на база избрания пакет
- Чадър и шезлонг на плажа и басейна
- Спортни активности и забавление - тенис на маса, скуош, пляжни спортове, петанк, библиотека на плажа, шах и други тихи игри
- Безплатен Wi - Fi

Възможност за допълнителни активности в Албена (срещу доплащане):

- Училище по плуване за деца и възрастни Grand Swimming Trainers в закрит плувен басейн с минерална вода
- Тенис на корт в Тенис Център Албена:
- Наем на велосипед
- Минигольф
- И много други...

Паркинг:

- Такса паркинг съгласно вътрешните правила за регулиране на движението и паркирането в к.к. Албена;

Комбиниране на отстъпки:

- Тази оферта SE комбинира с една от отстъпките - Priority Club Albena, акционерска отстъпка, отстъпка Доверие

ПОВЕЧЕ ПОДРОБНОСТИ на сайта <https://albena.bg>

МИЛЕНА ТОДОРОВА ЩЕ НОСИ БЪЛГАРСКОТО ЗНАМЕ НА ОТКРИВАНЕТО НА ПАРАОЛИМПИАДАТА



Добричликата Милена Тодорова, която е състезателка по спортна стрелба, ще бъде знаменосец на българската делегация на откриването на Параолимпийските игри в Токио. Освен от нея родината ни ще бъде представена на Игрите още от трима състезатели - лекоатлетите Ружди Ружди, Християн Стоянов и Фатме Исмаил.

Общо 4400 спортисти ще участват в параолимпиадата в Япония, която ще се проведе от 24 август до 5 септември. Състезанията ще се водят в 23 вида спорт, като първият старт на Милена Тодорова в дис-

циплината R4 ще е на 30 август, а на R5 - на 1 септември. Припомняме, че преди пет години тя бе част от българските спортисти в РИО 2016 и с 627.2 точки зае 13-о място в дисциплината R4 с 627.2 точки.

Милена Тодорова започва да се занимава професионално със спортна стрелба от 2010 година. Първият ѝ международен успех е през 2013 г. в турския град Анталия, където на Световната купа пече бронзов медал в дисциплината пневматична пушка на 10 метра SH2 R4 с резултат 624.5 т. и 188.0 т. на финала.

ГРИГОР ПОБЕДИ ТРУДЕН СЪПЕРНИК НА СТАРТА В СИНСИНАТИ



Григор Димитров се завърна към победния си ход на корта. Българинът, който този сезон беше измъчван от контузии, спечели в първия кръг на турнира от сериите Мастърс 1000 в Синсинати срещу изключително неудобния си съперник Роберто Баутиста Агут (Испания) с 6:3, 6:4. Агут беше поставен под №13 в схемата на турнира. Срещата беше прекъсната заради дъжд при резултат 4:3 за испанеца във втория сет, но след завръщането на корта българинът беше безапелационен и бързо си гарантира крайния успех, който го прати във втория кръг на турнира. Това е

четвъртата победа за Димитров над Баутиста Агут от петте им срещи на корта. Испанецът спечели първия им двубой през 2013 година в Пекин, но след това българинът регистрира три поредни успеха - на Аустралийн Оупън 2014, Пекин 2017 и Париж 2018, като всичките мачове са били на твърд корт. По време на мача първата ракета на България постигна 16 аса, а освен това не направи нито една двойна грешка.

В следващия кръг хасковлията ще се изправи срещу победителя от мача Александър Бублик (Казахстан) - Маркос Джирон (САЩ).

ЮНДЕР БЕЙТУЛА С НОВО ДОПИНГ ПРОВИНЕНИЕ

Международната федерация по вдигане на тежести (IWF) съобщи, че след извършен на 1 юли 2021 година в България извънсъстезателен внезапен допинг тест в пробата на шангиста Юндер Бейтула са открити забранени хормони на човешкия растеж. Най-добрият спортист на Добрич за 2020 година е уведомен за случая и за временното спиране на състезателните му права въз основа и на инцидента, при който той не е бил открит за допинг проверка на 29 декември 2020 г. Бейтула има право да поиска анализ на "Б" пробата и ако не приеме последствията, предвидени от IWF, ще може да поиска изслушване, обявиха от българската федерация.

Юндер вече беше наказан веднъж за наличието на забранени стероиди на негова проба и изтърпя две годишно наказание от 2013 до 2015 година. "Бейтула беше освободен от лагера на националния отбор на България на 2 юни, а от 11 юни е със спрени права заради това, че не е бил открит за допинг тест, съобразно правилата на Международната федерация. В настоящия случай отговорност за евентуална употреба на забранени вещества носи лично състезателят. БФВТ продължава политиката си на нулева толерантност към употребата на допинг и ще се съобрази с решението на проверяващите и на Международната федерация", заяви старши треньорът на националните отбори Иван Иванов. sportal.bg



КРИСТИАНО РОНАЛДО СЕ ПРЕДЛОЖИ НА МАН СИТИ

Дали след преминаването на Лионел Меси в Пари Сен Жермен и другата мезгизвезда на световния футбол - Кристиано Роналдо, ще има нов отбор? За такава възможност съобщава Corriere dello Sport. Авторитетното италианско издание твърди, че португалецът иска да премине в Манчестър Сити. В информацията се споменава, че агентът на Кристиано - Жорже Мендеш, вече е предложил услугите на 36-годишния нападател на ръководството на "гражданиите". Английският клуб обаче е съсредоточен изцяло върху това да привлече Ха-

ри Кейн от Тотнъм.

Роналдо има договор с Ювентус до следващото лято. "Бланконеерите" са склонни да продадат голмайстора си за 30 млн. евро. Толкова е и заплатата на португалеца, която клубът от Торино ще си спести, ако се раздели с него.

В последните дни CR7 беше свързан и с евентуален трансфер в Пари Сен Жермен, но журналистът от RMC Sport Лоик Танзи е категоричен, че парижани не планират оферта за Роналдо независимо от това дали Килиан Мбапе ще остане в отбора, или ще отиде в Реал (Мадрид).



В центъра на спортния

www.centersport.org

СЕВЕРОИЗТОЧНА ТРЕТА ЛИГА

СЕПТЕМВРИ ПОДЧИНИ БОТЕВ (Н. ПАЗАР) В ТЕРВЕЛ



Септември стартира новия сезон на Североизточната трета лига с 2:0 над Ботев (Нови Пазар) в Тервел. Десетина минути след началния съдийски сигнал домакините изпълниха фаул, последва разиграване, пас към Кристиан Пешков, който насочи топката в мрежата на съперника. Гостите разчитаха на контраатаки. До почивката обаче резултатът остана непроменен. Капитанът Стефан Стефанов раздвижи атаката на Септември и това се усети най-вече през втората част. В 60-ата минута влезлият като резерва Мартин Кирилов се измъкна сам срещу вратаря, преодоля го и удвои преднината на отбора си. Шансове за попадение имаха и другите резерви на тима - Венелин Стоянов и Енчо Ангелов.

В друг интересен мач от първия кръг, игран в Търговище, местният Светкавица и Черноморец (Балчик) за-

вършиха наравно 1:1. Гостите имаха превес във владенето на топката. Тя се разиграваше обаче предимно в централната част на терена. През първото полувреме Николай Илиев стреля от 7 метра по диагонала към вратата на Черноморец. Втората част започна с няколко ситуации за Светкавица. В 53-ата минута домакините поискаха дузпа, но сигнал не последва. В 57-ата минута съдията вдигна жълт картон на Николай Пантев за препречване. Само 180 секунди по-късно футболният извърши нарушение и получи втори жълт и червен картон. Секунди след това Иванов откри резултата след центриране на Даниел Димитров. Четвърт час по-късно Георгиев изравни. Накрая капитанът Светослав Николов пропусна да направи обратна пълен след пас на Юлиан Загорев.

РЕЗУЛТАТИ - I КРЪГ

Септември 98 (Тервел) - Ботев (Нови пазар)	2:0
Доростол (Силистра) - Спортист 2011 (Г. Тошево)	1:1
Светкавица (Търговище) - Черноморец (Балчик)	1:1
Волов (Шумен) - Локомотив (Русе)	3:0
Дунав от Русе (Русе) - Рилци (кв.Рилци, Добрич)	8:0
Лудогорец 1945 III (Разград) - Спартак 1918 II (Вн)	4:0
Черноломец 1919 (Попово) - Устрем (Дончево)	6:0

ПРОГРАМА ЗА II КРЪГ

21 август 2021 г., събота, 18:00 ч.

Ботев (Нови пазар) - Спартак 1918 II (Варна)
Рилци (кв. Рилци, Добрич) - Лудогорец 1945 III
Локомотив (Русе) - Черноломец 1919 (Попово)
Черноморец (Балчик) - Волов (Шумен)
Спортист 2011 (Г. Тошево) - Светкавица (Търговище)
Септември 98 (Тервел) - Доростол (Силистра)

22 август 2021 г., неделя, 18:00 ч.

Устрем (Дончево) - Дунав (Русе)

ПЪРВА ПРОФЕСИОНАЛНА ЛИГА

ПРОГРАМА ЗА V КРЪГ

13 август 2021 г., петък, 18:00 ч.

Миньор (Перник) - Марек (Дупница) - Диема спорт
Спортист 2009 (Своге) - Лудогорец II (Разград)
Струмска слава (Радомир) - Литекс (Ловеч)
Септември (София) - Марица 1921 (Пловдив)

13 август 2021 г., петък, 20:00 ч.

Ботев II (Пловдив) - Хебър (Пазарджик)
--

14 август 2021 г., събота, 18:00 ч.

Спартак 1918 (Варна) - ФК ЦСКА 1948 II (София)
--

14 август 2021 г., събота, 19:00 ч.

Созопол (Созопол) - Септември (Симитли)

14 август 2021 г., събота, 18:30 ч.

Нефтохимик (Бургас) - Добруджа 1919 (Добрич)
--

14 август 2021 г., събота, 20:00 ч.

Етър ВТ (Велико Търново) - Янтра (Габрово)
Монтана 1921 (Монтана) - Левски 2020 (Лом)

ВПЕЧАТЛЯВАЩА ВЪЗСТАНОВКА НА ЕПИЗОД ОТ ВТОРАТА СВЕТОВНА ВОЙНА ОРГАНИЗИРА 46-И ПЕХОТЕН ДОБРИЧКИ ПОЛК

Старата столица Велики Преслав бе домакин в края на миналата седмица на Националния събор на НД „Традиция“. В рамките на три дни столица реконструктори от цялата страна пресъздадоха различни периоди от българската исто-

други. Показано бе как поради грешка в разузнаването е пропуснат добре замаскиран противников бункер и българските части тръгват в атака без артилерийска подготовка. Българите са засипани с

само безупречно подготвени реконструктори от клубовете на НД „Традиция“ във Велики Преслав, Панагюрище, Априлци-Троян-Севлиево, Плевен, Шумен, София. Не бе допуснат

участниците – над 200 души от 22 клуба на НД „Традиция“. Националният събор бе организиран от РК „Седми преславски полк“. Огромна заслуга и принос в организацията и про-



никакъв компромис с военно-историческия реализъм. Зрелищни пирефекти допълниха

веждането на фестивала има и кметът на Велики Преслав Янко Йорданов.

рият – от Античността до Втората световна война. Най-впечатляваща бе възстановката „Към Берлин“, която представи епизод от Втората световна война, организирана от „46-и пехотен Добрички полк“ – клубът с най-добра подготовка в България за този период. Освен безупречни униформи, снаряжение и въоръжение добричкият военноисторически клуб показа и бойна техника отпреди 76 години – многоцелеви влекач „Уилис“ и мотор с кош „БМВ“. Пресъздаден бе епизод от участието на България в заключителния етап на най-големия военен конфликт в историята на човечеството. Пред очите на зрителите бойци от Българската и Червената армия превзеха бункер и силно укрепени позиции на хитлеристите. Епизодът не е от определено сражение – той се е случвал неведнъж по време на българското участие в бойните действия. Възкресен бе и споменът за подвига на ефрейтор Никола Паскалев, който по време на боя за връх Стражин тежко ранен взема страшното решение да се самовзриви във вражеския бункер, който засипва с убийствен картечен огън и коси българските войници. Така с цената на своя живот героят спасява стотици



убийствен картечен, пушенчен и минохвъргачен огън, дадени са десетки жертви. Поискано е подкрепление в жива сила и бойна техника от Червената армия. Вражеските позиции са засипани с артилерийски снаряди. Въпреки поражението и жертвите бункерът оцелява и при втората атака продължава да коси българските войници и атакуващите заедно с тях червеноармейци. Командването решава да бъде направена димна завеса и под нейното прикритие Никола Паскалев се доближава до бункера и го взривява. Последва атака и превземане на вражеските позиции. Оцелелите хитлеристи са пленени. Във възстановката участваха

картината и допринесоха за реалистичното изживяване на участници и зрители.

По този начин достойно бе почетена паметта на над 38 000 български воители, паднали по бойните полета на Югославия и Унгария.

Военноисторическият фестивал стана реалност благодарение на подкрепата от Община Велики Преслав, която заедно със спонсорите осигуриха всичко необходимо за

реконструктори взеха участие в шест от възстановките – превземането на Шуменската крепост от войските на Владислав Варненчик, потушаването на Априлското въстание в Панагюрище, Шипченската епопея, епичните боеве край Дойран и Втората световна война. Добричкият клуб получи заслужено признание от организаторите за показаното високо ниво на военноисторическа реконструкция.

ХРИСТО ГЪРБОВ И МАРИЯ САПУНДЖИЕВА В "ПЕТЪК 13-ТИ"

Днес /19 август/ от 21 часа в Летен театър – Добрич ще бъде представена постановка на „Петък 13-ти“. Автор: Жан-

Джон и Кристин очакват двама свои семейни приятели на вечеря в лондонския си дом. Натали пристига разстро-



ена, без съпруга си, току-що научила, че самолетът, с който той се прибира за Коледа, се е разбил в морето. Докато домакините очакват (заедно с нея) новини дали Патрик е сред оцелелите... неочаквано научават, че са спечелили супер джакпота същата вечер. Оттам нататък ключовите думи са „контролиране на емоциите“, и „скрий радостта си...“ И това е само началото на една вечер, изпълнена с обрати, завои в отношенията и не-

Пьер Мартинез; режисьор: Георги Кадурин; участват: Мария Сапунджиева, Христо Гърбов, Мариана Миланова

очаквани откровения. И това е само началото на една вечер, изпълнена с обрати, завои в отношенията и неочаквани откровения. За информация и билети: Билетен център на ДТ „Йордан Йовков“, - гр. Добрич / от 9.00 до 18.00 часа/ и на тел: 058/ 605 573; 0885387319



КУЛТУРНИ АКЦЕНТИ

16 август – 20 август, 09.00 ч. – 17.30 ч., Народно читалище „Йордан Йовков – 1870 г.“, Летен детски център за игри и забавления „Млад възрожденец...“ Организатор: Народно читалище „Йордан Йовков – 1870 г.“, <https://yovkov1870.eu/>
16 август – 20 август, 10.30 ч. – 11.30 ч., Художествена галерия – Добрич. Лятната работилница за въображение. Организатор: Художествена галерия – Добрич. <http://www.dobrichgallery.org/>
16 август – 20 август, по заявка, Регионален исторически музей – Добрич. Образователна програма „Лято в музея...“ Организатор: Регионален исторически музей – Добрич. <http://www.dobrichmuseum.bg/>
16 август – 21 август, Художествена галерия – Добрич. Изложба живопис на Илиян Ангелов (продължава). Организатор: Художествена галерия – Добрич. <http://www.dobrichgallery.org/>
16 август – 3 септември, Младежки център – Добрич, фойе. Изложба „Старият град“, с рисунки от пленер в АЕМО „Старият Добрич“, на участниците в програмата „Еко лято...“ Организатор: Младежки център – Добрич. <https://ycd.bg/>
19 август, 10.00 ч. – 12.00

ч., Регионална библиотека „Дора Габе...“ Летен детски клуб „Играй и учи“, за деца от 6 до 14 години. Закриване на клуба – 19 август, 10.00 ч. Организатор: Регионална библиотека „Дора Габе...“ <https://libdobrich.bg/>
19 август, 18.00 ч., Двора на Народно читалище „Добрич – 2017“, Хоротека. Организатор: Народно читалище „Добрич – 2017...“ <https://www.facebook.com/dobrich2017/>
19 август, 21.00 ч., Летен театър – Добрич. Христо Гърбов и Мария Сапунджиева в спектакъла „Петък 13-ти“. Автор Жан-Пиер Мартинез. Режисьор Георги Кадурин. Участват: Мария Сапунджиева, Христо Гърбов, Мариана Миланова. Организатор: Драматичен театър „Йордан Йовков...“ <http://dramadobrich.com/>
19 август, Художествена галерия – Добрич. Изложба дърворезба на Алексей Алексиев. Организатор: Художествена галерия – Добрич. <http://www.dobrichgallery.org/>
20 август, Регионална библиотека „Дора Габе...“ Детски отдел. Витрина с библиотечни документи, посветена на 133 години от рождението на Дора Габе. Организатор: Регионална библиотека „Дора Габе...“ <https://libdobrich.bg/> НДТ

УНИЦЕФ БЪЛГАРИЯ НА ПОСЕЩЕНИЕ В ДОБРИЧ

Екип на организацията пристига в града, за да разкаже за актуалната кауза, свързана с дигиталната грамотност на деца и младежи

разстройва. Пандемията промени начина, по който учим, работим и общуваме. За подрастващите промяната беше естествена, тъй като са родени в дигиталната ера. Виртуалното

и младите откриватели, които имат нужда от навигация и компас, за да оцелеят в дигиталното море. Чрез платформата тийнейджърите ще могат също да подобрят уменията си да говорят, да създават собствено съдържание и да предоставят собствени решения.

ЯСНИ СА ПОБЕДИТЕЛИТЕ В КОНКУРСА "ЛЮБИМИ МЕСТА В ДОБРИЧ"

Кметът на Добрич Йордан Йорданов и управителят на Бриколаж Добрич Радуж Радужев връчиха награди на победителите във фото конкурса „Любими места в Добрич“, организиран от Общината. Организатор на стойността от по 100 лв. за магазин „Бриколаж“, спечелиха Цветомир Дачев, Ангел Радилков и Любомир Неделчев, а с поощрителни награди бяха отличени Павлина Живкова и Ивелина Стоянова. На награждаването не успяха да присъстват Ивелина Стоянова и Любомир Неделчев. Конкурсът „Любими места в Добрич“, предизвика интерес сред добричлии, които изпратиха много интересни снимки. Общо в конкурса взеха участие 45 души, много от тях с по няколко снимки. Сред Любимите си места добричлии най-често посочваха градски парк „Свети Георги...“ Центъра за защита на природата и животните, АЕМО „Стария Добрич...“ Розариума, фонтаните на Добрич, градинки около паметници или от междублоково пространство... НДТ



България е било обект на онлайн тормоз. Това е само една от причините, поради които екип на УНИЦЕФ България ще работи в Добрич от 19 до 22 август 2021 г., където ще разказва за последния си проект, фокусиран върху изграждането на дигитална грамотност и критично мислене сред децата и младежите у нас.

пространство им предоставя изключителни възможности, но крие и опасности, за които те често не са подготвени. Заради рисковете в дигиталната среда, тийнейджърите трябва да развият критично мислене и да усвоят конкретни умения, за да се предпазят от кибератаки, тормоз, както и да разпознават фалшивите новини. За тази цел УНИЦЕФ си е поставил задача да създаде иновативна дигитална платформа, по идея и с участието на младежи. Тя ще помага на децата

От четвъртък до неделя Шампионите на УНИЦЕФ ще бъдат разположени на ключови локации в града, сред които парк „Свети Георги“, бул. „25-и септември“, ул. „България“, Архитектурно-етнографски музей на открито „Старият Добрич...“ Всички, които искат да зададат своите въпроси към Шампионите на УНИЦЕФ, могат да ги разпознават по брандираните облекла, баджовите, широките усмивки и ентузиазма им. За УНИЦЕФ Вече 75 години УНИЦЕФ работи на местата с най-тежки условия, за да достигне до най-уязвимите деца. За да спаси живота им. За да защити правата им. За да им помогне да реализират пълния си потенциал. Работим за всяко дете, навсякъде, всеки ден – в над 190 държави и територии – за да създадем по-добър свят за всеки. И никога не се отказваме. За контакти: Красимира Антимова, Директор Комуникации, УНИЦЕФ България, +359 882344553, kantimova@unicef.org



ЧАСТНИ ЛЕКАРСКИ КАБИНЕТИ

МЦ "ВИВА ФЕНИКС". Тел. 058 580 111; 058 580 222.

Д-р ПЛАМЕН КИРИЛОВ - УРОЛОГ
преглежда пациенти само в кабинета си на ул. "Захари Стоянов", 14
в понеделник, вторник, четвъртък от 15.30 до 18.30 ч. - с направление; - свободен прием. Тел.: 0889 736101

Доцент д-р Гашев, специалист вътрешни и бъбречни болести, отравяния, алергии - тел. 62-53-41, 0889/040 584, комплекс "Лебед" вх. "В" /зад паркинга на Банка "Биохим" СТОМАТОЛОГ - д-р Меглена ПОПОВА, - ул. "Хр. Смирненски" № 4, тел. 84-17-03, всеки ден от 14 до 19 часа.

НЕВРОЛОГ: д-р Н. Бежаров, тел. 0886/236951, прегледа и по домовете. Неврологично отделение МБАЛ - Добрич и Медицински център "Вива Феникс"

ПРОФ. ЕНЧО КАЛЧЕВ - ХИРУРГ - понеделник 14-17,30 ч.; Очен кабинет - д-р М. Калчева - GSM 0888502176; Д-р Аналиева - GSM 0888380756; понеделник 9-17, четвъртък 14-17, петък 9-16 ч.; гр. Добрич, ул. "Л. Каравелов" № 8, вх. Б, ет. 1, тел. 058/4-76-34



ПРЕВОДИ

ПРЕВОД от и на китайски език, 0887/377887 Преводи от и на английски език, 0899/116291



УСЛУГИ

ИЗВЪРШВАМ РЕМОНТ НА СТЬЛБИЩНО ОСВЕТЛЕНИЕ, ЕЛ.ИНСТАЛАЦИИ, БОИЛЕРИ И ДР. GSM: 0896288226

ВиК УСЛУГИ - ГАРАНЦИЯ. Тел.: 0885/187 183.

СЧЕТОВОДНА КЪЩА "ПАМИР": фирмено регистрирано, пълно административно и счетоводно обслужване. Анализ и експертизи, обособки по кредити. Годишни данъчни декларации, ДДС, НОИ. Тел.: 0888/699 441, 058/824856.

ЛАЗЕРНА ДЕНТАЛНА КЛИНИКА

ул. "Рајко Цончев" №7
раб. вр. 8.30-12.00 ч., 14.30-18.00 ч.
събота 9.00-15.00 ч.
тел. 058 60 56 60, 0897 62 94 93
www.laserdent.bgСПЕШЕН
ТЕЛЕФОН

г-р Галина БОДИЧЕВА

КАБИНЕТ: ул. "България" 8, тел.: 0889/95 19 91,
сл. тел.: 590 320

- * СЕМЕЕН ЛЕКАР
- * СПЕЦИАЛИСТ ДЕТСКИ БОЛЕСТИ
- * СЕМЕЙНА ОБЩА МЕДИЦИНА
- * ХОМЕОПАТИЯ

"ВалиДанс" - извършва всички видове бояджийски услуги /пръскана мазилка "Валентино", шпакловка, латекс, фасаген, блажна боя/, мострена къща - ул. "Отец Паисий" 3, 0888/917986, тел. 058/603 876

Ако имате проблеми с колата, решението им е в АВТОСЕРВИЗ "ДОКТОР МОТОРС"!

Тук се извършва ремонт на двигатели, ходова част, скоростни кутии; смяна на масла, филтри, ремъци.

При нужда или спешен случай - 0899/62 92 76 или 0899/75 93 63.

Тук се извършва също монтаж и ремонт на газови уреди и монтаж на метан-уреди на лизинг - 0898421941

АВТОСЕРВИЗ "ДОКТОР МОТОРС" ще намерите на ул. "ПОП БОГОМИЛ" 14 /старата Бирена фабрика/

Тук се лекуват всички "болежки" на вашия автомобил!

НАУКАТА КАБАЛА: КРИЗАТА, КАТО ПОЛОЖИТЕЛНА ВЪЗМОЖНОСТ

Независимо дали ни харесва или не, животът придобива ново, по-различно измерение. Чувстваме натиск, неприязън, отблъскване, страх и това не ни е приятно. Задаваме си въпроси, на които отговорите стават все по-сложни и трудно осъзнати. Някак си имаме усещането, че вчера животът беше по-спокоен и дори по-безгрижен. А днес, като че ли не виждаме перспектива, намираме се в задънена улица. И това не е случайно. Според науката кабала, ние сме подвластни на природните закони. Не само на влиянието на звездите, луната, слънцето, океаните, планините и на всичко, което можем да си представим с ограниченото ни съзнание, а на основата - причина за случващото се. Животът



ни представя все по-големи предизвикателства, с които е видно, че трудно се справяме. Той, животът, постепенно ни разкрива истинското значение на обществото, мястото и хората, с които сме свързани и с които се налага да живеем заедно. И в това няма нищо случайно.

Детайлите, които постепенно достигаем, качествено се отличават от нашето предишно възприятие. Защо? Защото природата изисква от нас да се измъкнем от „черупката“, си, за да видим общия план на мирозданието. В този смисъл вече имаме усещането за безизходица. Възможно ли е наистина да се намираме на границата на безизходицата? Нова порция пандемия, съпроводена с икономическа и политическа криза. Разединение на обществото, войни и природни катаклизми.

И какво следва? В такива случаи погледите обикновено са насочени към държавниците и политиките, но от там никак си не виждаме разумни и правилни действия. Обхванати от отчаяние и трескава надпревара за пари, власт и слава, те продължават да следват мотото, че „целта оправдава средствата“. Заприличали сме на телевизионното реалити шоу „Сървайвър“, в което всекидневие ни показва, че „само ловкият ще оцелее...“, „ще победи само силният...“, „изцеди всичко от останалите...“.

Някой ще каже, че това са философски небивалици или безсмислени разсъждения, но истината е, че това е част от нашето настояще. И доброто, което виждаме, и лошото, което се случва. „Толкова е просто! - някъде има „черни“, хора, творещи черни дела със зла умисъл, и трябва просто те да бъдат разграничени от останалите и унищожени. Но линията, разделяща добро от зло, пресича сърцето на всеки човек. А кой ще унищожи късче от сърцето си?...“ е казъл в „Архипелаг Гулаг“, Александър Солженицин.

Според кабалистите, ние сме частица от тази Вселена и като такива постепенно откриваме, че съществува сила по-висша от човешката, която управлява човека, човешкото общество и еволюцията. Разбира се, че ние не създаваме сами историята, както някои

обичат да казват. Съществува програма за еволюцията на човека, която се задвижва все по-интензивно, секунда след секунда, ден след ден. Ние сме подвластни на тази програма на еволюцията и на всичко, което ни заобикаля. На базата на тази програма ние само реализираме желанията и мислите, които се пробуждат в нас всяка секунда - разкриваме ги в себе си и сме принудени да ги изпълняваме. Вероятно ще има хора, които ще попитат, а къде сме ние, къде е моята свободна воля да избирам? Къде е стремежът ми към светло бъдеще и щастие, след като всичко е подвластно на някаква висша сила?! Излиза, че през цялото време на съществуването ни неосъзнато сме играли на ня-

не само съществуването в дадения живот, но и носи в себе си информация за всички минали и бъдещи състояния /преарадания/.

Така е и в нашия свят. Всичко, през което сме минали и което ни се случва, и всичко, което ще ни се случи, е залегнало в програмата на природата. Всички духовни състояния, през които преминаваме, си имат определена цел. Дори и кризите, които преживяваме

и ни задължава да разрешим проблемите, за да излезем от неприятното си състояние. Това е като прераждане, преосмисляне, преоценка, но на чувствено ниво.

Затова разкриването на противоположности е начало на „революционните“ действия, трамплин за скок, чрез които ще излезем от ненавижданата и омразата, в която сме попаднали. Защото това усещане ни потиска с такава



в личен и обществен план, ни водят в определена посока. В кабала има закон, който определя, че: „Общото и частното са равни“.

Общото събира частните елементи, но то зависи от всеки частен елемент. Възможно е да издърпаме от общото дори и най-малкия елемент, без да разрушим общото. Без една от частиците, общото ще бъде оцетено, тъй като в него ще липсва именно тази частица, която осъществява връзката с останалите. Тази интегрална свързаност ни дава картината и отговорността на всеки един от нас и на всички, като цяло. Затова днес, всеки вътре в себе си усеща натиск и криза, като състояние, като конфликт, на базата на всички противоречия и противоположности, съществуващи в обществото.

Такова усещане става все по-непоносимо и точно затова то ни тласка към решаване на проблемите. Природата на човека е такава, че той не е способен да търпи противоположности заедно. Защо? Защото от една страна ние сме свързани помежду си, а от друга, се ненавиждаме един друг. Всичко това ни подтиква

сила, че не ни оставя друг изход.

Ако погледнем историята, ще видим, че всички кризи са оказвали определено положително въздействие върху еволюцията на човечеството.

Това е част от тази промяна, към която ни насочва природата, преход от едно по-нисше към друго - по-висше състояние.

Ето какво казва проф. М. Лайтман - ръководител на Международната академия по кабала, за промяната, която предстои: „Аз мисля, че преходът ще бъде именно фазов, качествено нов. Работата не е нито в икономиката, нито в екологията, а в това, че човечеството ще съществува по други принципи, на друго ниво...“

Обединявайки се, ние ще започнем да развиваме в себе си чувства, предаващи картината на света, съществуваща извън нас, а не минаваща през нашите материални органи на усещането. Точно затова сега света го усещаме толкова тесен, безизражен и ограничен.“

Георги ГРАДИНАРОВ
- преподавател към Международната академия по кабала



МАЛКИ ОБЯВИ

НЕДВИЖИМИ ИМОТИ

ПРОДАВАМ КЪЩА в село Малина. Къщата е 80кв.м.три големи стаи, коридор, кухня, баня с тоалетна, частично PVC, гараж, стопански постройки. Двор 1080кв.м. 0896454819. 2-10

ПРОДАВАМ МЯСТО В ГР. КАВАРНА 695 КВ. Намира се на България 44 А, ТЕЛ. ЗА ВРЪЗКА : 0884211707. 2-10

ПРОДАВАМ КЪЩА С ДВОР 1480 КВ. В С. ТЕЛЕРИГ ОБЛ. ДОБРИЧ. ТЕЛ. ЗА ВРЪЗКА: 0895463948. 2-10

Продавам място в гр. Каварна - 700 кв. м, намира се на „България“, 44 „а“, тел. за връзка: 0884211707л 4-5

Продавам къща в с. Телериг обл. Добрич, тел. за връзка: 0895463948. 4-5

КУПУВА

КУПУВАМ земя без посредник. Тел. 0888 38 55

59.

КУПУВАМ ГАРСОНИЕРА "Дружба" 2, "Дунавите" или Градски парк.

КУПУВАМ зем. земя без посредник в с. Лясково или района. Тел. 0888 385 559.

ПОД НАЕМ

ДАВАМ ТАВАНСКА СТАЯ ПОД НАЕМ, ДО БОЛНИЦАТА. ТЕЛ: 0894424286. 1-3

ДАВАМ ПОД НАЕМ ДВУСТАЕН, обзаведен апартамент, етаж 2. Тел. 0899 732 010. 4-10

ТЪРСЯ ПОД НАЕМ гараж в център или широк център, подходящ за репетиции на рок група. Тел. 0899868151 или 0899 115945. 3-5

УСЛУГИ

ВиК УСЛУГИ, ГАРАНЦИЯ. Тел. 0885187183.

ПОСТАВЯНЕ на газ-ов инженеринг с монтаж - 800 лева. Тел. 0898 421941.

ЖЕРАВНА - МАГИЯТА НА ФОЛКЛОРНАТА НОСИЯ



По традиция от няколко години насам, малко след средата на август, едно място в България ни пренася в автентичния дух на миналото. Тогава, когато сме се обличали в носии, обувките са били цървули и скарпини, а накитите – пафти и пендари. Жените са прибирали дългите си коси в шамия, а мъжете са слагали на главите си калпак.

И това лято, макар и за 3 дни, ще усетим от онова минало, което „живее“, в паметта на нашите баби и дядовци.

На 20, 21 и 22 август Жеравна ще се възроди „пре-

облечена“, с шарките на предците ни.

Жеравна е мястото, където атмосферата на фолклора омагьосва малки и големи. Задължително условие за участие във фестивала е всеки един да бъде облечен с носия. Тези от вас, които нямат лична такава, могат

Преоблечени с „нова“, дреха вече може да се впунете в една разходка от това място, което вие сами избереете.

Има отделен кът за фотосесия, където може да бъдете заснети от професионален фотограф. Снимките с носии винаги са добро

решение. Имайте предвид, че на самия Фестивал, около центъра на поляната, е забранено да се снимате с телефон. За това правило има и специални обозначителни табели, а също така и хора, които следят за това снимки да не се правят. Това е така, тъй като по онова време никой не е разполагал с телефон. Затова ще ви се наложи да забравите за мобилното устройство. Все пак може да си „откраднете“,

няколко бързи мига и да се щракнете, но на малко по-отдалечено място от центъра на главната поляна. Освен това може да бъдете снимани от фотограф, който обикаля по време на самия Фестивал и прави снимки и през трите дни. Красивите фотоси по-късно може да откриете в сайта на фестивала.

Продажбата на бижута от едно време също е част от Фестивала. Много жени избират красивите пафти. Това, което е любопитно да знаете за тях е, че те са били носени само от омъжени жени. Сред бижутата ще откриете още пендари, венчета, гривни, пръстени, торби от плетиво...

Храната също е в изобилие. Като тук може да вкусите от домашно приготвен боб в казан до скара на дървени въглища.

По стара българска традиция може да обядвате на черга върху поляната и да усетите топлината на земята.

Разбира се, може да излезете извън пределите на фестивалната поляна и да се разходите из селцето, където българското е пропито във всеки един детайл на пейка или ограда. Посетете автентично кафене от онова време и изпийте едно кафе на пясък.

Разходката между къщите пък ще ви зареди, освен че ще е повод и за красиви снимки.

Един ден ще ви е достатъчен да обиколите живописното село и да надникнете и в къщата-музей на Йордан Йовков, на Сава Филаретов и на Руси Чорбаджи, както и в Художествената галерия.

След което се върнете отново на поляната. Там привечер започва веселието – извиват се хора от различни фолклорни области, чува се музика на живо, а искриците огън стоплят душата.

Тези от вас, които нямат възможност да останат три дни на фестивала, може да отделят време за поне един от тях.



да си вземат „под наем“, на място.

няколко бързи мига и да се щракнете, но на малко по-отдалечено място от

BETM★RKET
BINGO & SLOT

TOYOTA COROLLA HYBRID

ИГРАЙТЕ И СПЕЧАЛЕТЕ!



- Няма леки жени! Всички тежат... една на сърцето, друга на джоба, а трета на съвестта ти... - Петранка от широк център, но не тази, за която си мислите

ХОРОСКОП НА НДТ



ОВЕН - Днес не пропускате да изявиете своята инициативност и желание на промените към по-добро работата си. Заемате се с доста неща, част от които са доста успешни и ще се наложи да им отделите специално внимание.



ТЕЛЕЦ - Добре организирани, времето ви ще стигне за всичко, което предвиждате и в края на деня ще се поздравите с успехи.



БЛИЗНАЦИ - Не се колебайте да го сторите, никой друг не би се справил по добре от вас. Вие не се отказвате лесно и всячески търсите изход, а това качество е особено ценно.



РАК - Приключването на работен проект е крачка в професионалното ви развитие. Авторитета ви на коректен и лоялен партньор ще се затвърди.



ЛЪВ - Предстои ви и стабилизация във финансов план. Знаете много, но и трябва да работите не по-малко. Не допускайте да се излагате на риск, като не дооценявате евентуална развързка.



ДЕВА - Колкото по-бързо приемете новите условия и дадености на работното място, толкова по-бързо ще се адаптирате и ще стане ефективен труда ви.



ВЕЗНИ - Излъчват ведрина и сърдечност, и това ви прави приятна компания. В деловите задачи няма да срещате затруднения и с лекота ще вървите напред.



СКОРПИОН - Открива ви се възможност да смените работното си място или да се изкачите в йерархията. Възползвайте се от предимството си и изберете най-доброто за себе си.



СТРЕЛЕЦ - Правете това, което сами прецените, че е редно. Не поемайте рискове без да сте убедени, че е във вашите възможности да успеете.



КОЗИРОГ - Важността на делата ви е неоспорима. Новостите в живота ви ще ви накарат да предприемете действия, различни от общото очакване.



ВОДОЛЕЙ - Бъдете по-търпеливи днес, тъй като са възможни конфликти и недоразумения. За предпочитане е да избягвате спорове и изобщо ситуации, които заплашват да се превърнат в конфликтни.



РИБИ - Ще се чувствате комфортно в компанията на свободомислещи и позитивни хора, към които се числите и вие. Работете за прокарване на идеите си и не се страхувайте да изисквате най-доброто за себе си.

СВЕТСКА КЛЮКА

ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН с утрешна дата казваме на журналистката Диана Райнова – с пожелания за здраве, успехи и творчески находки!

ИМЕН ДЕН утре празнуват всички с името Самуил. Нека са здрави и нека добрите им дела получават безусловна небесна подкрепа!

В **АВАНС** честитим рождени ден на адвокат Огнян Ханджиев – с пожелания за здраве, за много щастие у дома, за много успехи в добрите му начинания и за много искрени приятелства!

РОЖДЕН ДЕН на 21 август празнува общинският съветник от МК ГЕРБ (СДС) в Добрич Георги Друмев. А ние от НДТ отсега ужелаем да е здрав, обичан и уважаван, да успява в бизнеса и да работи активно за хората от Добрич!